
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 56
van STEPHANIE D'HOSE
datum: 12 november 2024

aan MELISSA DEPRAETERE
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WONEN, ENERGIE EN 
KLIMAAT, TOERISME EN JEUGD

Jeugdbewegingen  -  Vervlechting met scholen

Van oudsher hebben veel jeugdbewegingen hun thuis op schoolterreinen. Vaak omdat de 
ontstaansgeschiedenis van de jeugdbeweging in kwestie gelinkt is aan de geschiedenis van 
de school. Jeugdbeweging en school delen vaak hun naam en het waren vaak de leerlingen 
van de school die er na de uren actief waren bij de jeugdbeweging. Die banden lijken op 
verscheidene plaatsen te verwateren, getuige daarvan recente voorbeelden waarbij 
jeugdbewegingen schoolgebouwen moeten verlaten zonder zicht op nieuwe infrastructuur. 

Vanuit het jeugdwerk zelf wordt bovendien aangestipt dat geschikte en goed onderhouden 
infrastructuur één van de grote uitdagingen voor de toekomst van jeugdbewegingen is.

1. Hoeveel jeugdbewegingen zijn er vandaag gevestigd op schoolterreinen?

2. Hoeveel waren dat er in het verleden? Kunnen er cijfers worden gegeven van vijf, tien, 
vijftien, twintig, vijfentwintig, dertig enzovoort jaar geleden?

3. Hoeveel jeugdbewegingen zijn er in die periode verhuisd van schoolterreinen naar een 
andere locatie? Zijn er jeugdbewegingen die geen andere locatie hebben gevonden?

4. Zijn de redenen bekend waarom zij verhuisd zijn van schoolterreinen naar andere 
locaties en zijn daar cijfers van? We denken dan aan redenen zoals plaatsgebrek, 
moeilijke beveiliging, risico op vandalisme, onveilige infrastructuur enzovoort.

5. Hoe kijkt de minister naar die evolutie?

6. Hoe wenselijk acht zij de vervlechting van school en naschoolse activiteiten, zoals 
jeugdbeweging?

7. Welke ondersteuning is er voor scholen om een deel van hun terrein of infrastructuur 
ter beschikking te stellen aan een jeugdbeweging?

8. Kunnen de hierboven opgevraagde cijfers uitgesplitst over type jeugdbeweging (scouts, 
chiro, ksa enzovoort) en per postcode of gemeente worden gegeven?



MELISSA DEPRAETERE
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WONEN, ENERGIE EN 
KLIMAAT, TOERISME EN JEUGD

ANTWOORD
op vraag nr. 56 van 12 november 2024
van STEPHANIE D'HOSE

Ik dank u voor uw vraag. U vraagt naar cijfers over jeugdbewegingen die zijn gevestigd 
op schoolterreinen. Ik veronderstel dat u met ‘jeugdbewegingen’ de organisaties bedoelt 
die zich hebben verenigd in het ‘Jeugdbewegingen Overleg en Samenwerking’, afgekort 
JOS: Chirojeugd Vlaanderen, Scouts en Gidsen Vlaanderen, KSA, FOS Open Scouting, KLJ 
en Groene Kring, JNM, Kamino, Jeugd Rode Kruis Vlaanderen en Evangelisch 
Jeugdverbond.

Mijn antwoord op uw vraag is kort, gelet op de beschikbare gegevens: het Departement 
Cultuur, Jeugd en Media heeft op dit moment geen cijfers voorhanden over het aantal 
lokale groepen van jeugdbewegingen die op schoolterreinen zijn gevestigd, of over andere 
jeugdorganisaties die op schoolterreinen zijn gevestigd.


